
Protokoll der Mitgliederversammlung am 28.03.2015 

im Hotel "Im Fronhof" in Mettendorf 
 

1) Begrüßung durch den Vorsitzenden 
Der Versammlungsleiter, Herr Reinhold Hoffmann, begrüßte um 20.00 Uhr die anwesenden 

Mitglieder (insges. 32). Er stellte fest, dass die Einberufung der Versammlung und die 

Mitteilung der Tagesordnung satzungsgemäß erfolgt war. 

Er begrüßte auch Herrn Hans-Michael Bröhl, der in Vertretung für den Bezirksvorsitzenden 

Dr. Joachim Streit erschienen war und Herrn Ortsbürgermeister Paul Lentes jr.. 

Protokollführer war Herr Winfried Pelzer. 

 

Dann wurde der verstorbenen Mitglieder gedacht. 

 

Herr Hoffmann berichtete über Tätigkeiten des vergangenen Jahres. 

Insbesondere wurde die Teilnahme am Deutschen Wandertag in Bad Harzburg erwähnt. 

 

2) Berichte der Fachwarte 
Die Jugendwartin Bettina Obst berichtete von der jährlich am Ostermontag stattfindenden 

Ostereiersuche mit den Kindern. 

Die Wanderwartin Alwine Stockemer informierte detailliert über die Wanderungen des 

vergangenen Jahres, s. Jahres-Wanderbericht 2014 

3) Geschäfts- und Kassenbericht 
Die Kassenwartin Ute Hennes teilte den Mitgliedern die Kontostände sowie die Ein- und 

Ausgaben mit. s. bes. Aufstellung 

4) Bericht der Kassenprüfer 
Die Kassenprüfer Herbert Jakobs und Berthold Hecker bestätigten eine ordnungsgemäße 

Kassenführung.  

5) Entlastung des Kassenwartes und des Vorstandes 
Der Kassenwartin und dem Vorstand wurde daraufhin Entlastung erteilt. 

6) Änderung der Wahlperiode - Satzungsänderung  
Herr Hoffmann stellte den Antrag, dass die in der Satzung unter § 8 "Die Mitglieder- 

versammlung" insbesondere der Mitgliederversammlung vorbehaltene Tätigkeit der Wahl 

des Vorstandes für 4 Jahre auf "Wahl des Vorstandes für 2 Jahre" abzuändern. Die 

Abstimmung per Handzeichen ergab 31 Ja-Stimmen und eine Enthaltung. Damit wurde die 

Änderung beschlossen. 

7) Ehrungen langjähriger Mitglieder 
Herr Hoffmann teilte mit, dass Herr Franz Volz anlässlich seiner Lesung aus seinem neu 

erschienenen Buch „Die Spur der Milch“ für seine langjährige Vorstandstätigkeit zum 

Ehrenvorsitzenden ernannt wurde. 

Geehrt mit Urkunde und Abzeichen wurden: für 40 Jahre Mitgliedschaft Herbert Köppchen, 

für 65 Jahre Rudolf Weides, Erich Krippes und Günter Reinard.  

Herr Krippes war nicht anwesend.  

8) Überreichung des „Deutschen Wanderabzeichens“ 
Das „Deutsche Wanderabzeichen“ in Gold erhielten: 

Erika Thielen, Evi Mai, Alwine Stockemer und Reinhold Hoffmann, alle aus Mettendorf. 

9) Planungen und Vorschau 
Herr Hoffmann gab einen Überblick über die geplanten Aktivitäten: Teilnahme am 

Deutschen Wandertag in Paderborn, Eröffnung des Naturlehrpfades im Sommer, 



Fertigstellung des Brunnens und einer Tafel am ehem. Zappen-Haus. 

10) Bericht über Entwicklung u. Tätigkeiten der letzten 8 Jahre 
Prospektion über die römische Villa, Anbringung einer Infotafel, Restaurierung des alten 

Friedhofes und Gestaltung als Schullehrwald, Anlage des „Kleinen Dorfplatzes“, Erstellung 

von Wanderwegen, Bänken, einer neuen Wanderkarte, Einführung  der Senioren- 

wanderungen, der Grillwanderung, der Halloween-Wanderung, der Kappensitzung u. 

Einiges mehr. Die Mitgliederzahl hat sich deutlich erhöht und die Kassenlage verbessert. 

Es hat sich auch etabliert, dass Herr Günter Müller die Wanderungen fotografiert oder filmt 

und dieses dann zum Abschluss der Mitgliederversammlungen vorführt. 

11) Verschiedenes 

12) Wahl des Wahlleiters 
Herr Hans-Michael Bröhl hat sich bereit erklärt, die Wahl zu leiten, was die Zustimmung 

aller 32 Mitglieder fand. Die Durchführung einer verkürzten Wahl wurde ebenfalls ein- 

stimmig beschlossen.  

Herr Bröhl verlas die vorgeschlagenen Personen und diese nahmen die Wahl an. 

13) Wahl des neuen Vorstandes 
Der neue Vorstand setzt sich nun wie folgt zusammen: 

1. Vorsitzender   Winfried Pelzer 

2. Vorsitzender   Michael Hockertz 

Schriftführer/Pressewart  Christa Pelzer 

Kassierer    Ute Hennes 

Jugendwart    Mona Gödert 

Wanderwart    Alwine Stockemer 

Wegewarte    Reinhold Hoffmann, Berthold Hecker,  

Oswald Pax,  Michael Hockertz 

Beisitzer    Rudi Willems 

 

Die Kassenprüfer Herbert Jakobs u. Berthold Hecker wurden wiedergewählt. 

Herr Bröhl dankte dem ausscheidenden 1. Vorsitzenden, auch im Namen von Herrn 

Dr. Joachim Streit, für die vielen Aktivitäten und den außergewöhnlichen Einsatz. 

Ortsbürgermeister Paul Lentes jr. schloss sich den Dankesworten an erwähnte ausdrücklich 

die gute Zusammenarbeit mit der Gemeinde. 

Der neue 1. Vorsitzende Winfried Pelzer verabschiedete Herrn Hoffmann und bedankte sich 

ebenfalls für den persönlichen Einsatz und die vertrauensvolle Zusammenarbeit. Er zeigte 

sich erfreut, dass Herr Hoffmann weiterhin als Wegewart dem Verein erhalten bleibt und die 

Seniorenwanderungen weiterführt. 

Außerdem verabschiedete er die bisherige Jugendwartin Bettina Obst und den Wegewart 

Josef Nosbüsch, der dem Verein viele Jahre unermüdlich zur Seite stand. 

14) Dia-Vortrag über Wanderungen und Eindrücke des vergangen Jahres 
Herr Günter Müller zeigte eine sehr ansprechende und unterhaltsame Dia-Show 

15)  Schließung der Versammlung      
Der 1. Vorsitzende Winfried Pelzer schloss die Versammlung um 23.00 Uhr.  

 


